ثانيا : مصادر الأفعال غير الثلاثية :
1ـ إذا كان الفعل رباعيًا على وزن (أفْعَل) وكان صحيح العين كان مصدره على وزن (إفْعال) ، مثل:     ( أكْرم ـ إكْراما ، أسْلم ـ إسْلاما ، أحْسن ـ إحْسانا ).
فإن كان معتلّ العين كان مصدره على وزن (إفالة) ، مثل : ( أقام ـ إقامة ، أفاد ـ إفادة ).
ملاحظة : إذا كان معتلّ الآخر قُلِب الحرف الآخر في الفعل همزة في المصدر مثل: 
( أحيا  إحياء ، أبلى ـ إبلاء ، أعطى ـ إعطاء ).
2ـ إذا كان الفعل رباعيًّا على وزن (فعَّل) صحيح اللام كان مصدره على وزن (تفعيل) مثل:( كرّم ـ تكريما ، سلّم ـ تسليما ، علّم ـ تعليما ، كلّم ـ تكليما ) ، وقد ورد قليلًا على وزن (تفْعِلة) ، مثل:
 )جَرّب ـ تجربة ، بصّر ـ تبصرة ، ذكَّر ـتذكرة ) 
 وكذلك إذا كان معتلَّ الآخر مثل:
( زكّى ـ تزكية ، أدّى ـ تأدية ، سمّى . تسمية ).
3ـ إذا كان الفعل الرباعي على وزن (فاعَلَ) كان مصدره على وزن (مُفَاعَلَة) أو (فِعال) أو كليهما مثل:  ( قاتل ـ قِتالًا ـ مُقَاتًلَة ، جاهد ـ جِهادًا ـ مجاهَدَة ، حاور .حوارا . محاورة ).
4ـ إذا كان الفعل الرباعي على وزن (فَعْلَل) كان مصدره على وزن (فَعْلَلًة) ، مثل:
( بعثر ـ بَعثرة ، زخرف ـ زَخرَفة )
 فإذا كان مضعّفًا ( وهو ما كان أوله وثالثه من جنس وثانيه ورابعه من جنس آخر) كان مصدره على وزن (فَعْللة) و(فِعلال) ، مثل:
 ( وسوس ـ وَسوسة ـ وِسواسًا ، زلزل ـ زلزلة ـ زِلزالًا ).
5ـ إذا كان الفعل خماسيًا أو سُداسيًا مبدوءًا بهمزة وصل كان مصدره على وزن الفِعل الماضي مع كسر الحرف الثالث وزيادة ألف قبل الآخر ، مثل:
 ( انكسر ـ انكسارا ، اقترب ـ اقترابا ، اصفرّ ـ اصفِرارا ، استقبل ـ استِقبالا ، احدودب ـ احدِيدابا ، اخضوضر ـ اخضِيضارا ).
فإذا كان قبل آخر (الفعل السداسي) ألف كان مصدره على وزن (استِفالة) مثل :
( استقام ـ استِقامة ، استراح ـ استِراحة ، استعان ـ استعانة ).
6ـ إذا كان الفعل خماسيًا مبدوءًا بتاء زائدة كان مصدره على وزن الفعل الماضي مع ضمّ ما قبل الآخر ، مثل:
(تعلّم ـ تعلُّما ، تقارَب ـ تقارُبا ، تدحرَج ـ تدحرُجا ).
فإذا كان منتهيًا بالألف أبدلت الألف ياءً في المصدر ويُكسر ما قبلها ، مثل:
 ( تمنّى ـ التمنَّي ، تفانَى ـ التفانِي ، توانَي ـ التوانِي ).
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